EXERCICIS DE CALCUL DE LIMITS | CONTINUITAT

1. Representa les funcions definides a trossos seguents:

3x+5 x<-1 1 x> 2
2x-1 x<3 X
a) f(x)= b) f(x)=42x -1<x<2 ¢) f(x)=
—X+7 Xx2>3 , S5 2x -3 x<?
X X > 5

2. De la funci6 definida a trossos del grafic adjunt indica el valor dels limits

seguents:

lim £(x) , lim f(x), imf(x) , limf(x) , lim (x)
X—>—00 X—>+00 x—0" X—> X—1"
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3. Calcula el valor que ha de tenir k perque la

funcié seguent sigui continua:

—kx+2 six<-1
f(x)=

x?—Kk si x>-1
Fes després el grafic de la funcié.

2x* -1
x> -4

4. Estudia la continuitat de la funcié racional y =

a) Indica el tipus de discontinuitat que es ddna.
b) Calcula les asimototes que tingui aguesta funcio.

c) Fes-ne la representacio grafica aproximada segons el teu estudi.



. Calcula els limits de funcions seguents:

2
a) lim X =3 b) lim 3/3x2 ¢) lim X d) lim x-¢*
x>3 X+ 3 X—>+00 x—0" X X—>+00
i @ . . 3x . 3x%+1
e) lim (3x+2 lim 3** lim h) lim
) X—H—oo( ) f) X—>—00 g) x—>+w(4x_2j ) X—>—2 X2—4

6. Calcula els limits de funcions seguents:

2 2
a) lim %2 b) lim ,3/%
x=>-3 X + 3X x>+ | —2X“ + 50X

x¥-x*+5 q 3-5-x

c) lim=—=—">= "~ lim ——=
) im, 2x - (5-x)* ) 1-/5-x

7. Calcula els limits seguents:

r r — , 1 r 5 -
lim 2 lim x~° — lim x lim (-7 im ——
o) 12} b lim » 0 Jim 5 o lims o Im( o lim
1 1 1 : 6 : 3 1
lim — lim — iy lim — o lim x lim x lim —
9 x>0 510 ) 0 13 ) x—4o0 y 13 ) =1 K x50 ) x>0 x6
8. Troba els limits seguents:
r _-" r _" r
a) lim x b) lim x ¢) lim Vx
X—»+o X—»—00 X—3+4<0
r X r X r
g) lim 7 h) lim 7 ) lim (\/7)r
X—>+0 X——00 X+
r S r 5 r
m) lim x n) lim x f) lim 4/ x?
X—>+w X——o Y+
1 X
4 X 4 X
r lim 5 s) lim 5 t) lim (_]
X—>+0o XI——w X—>400 3

9. Troba els limits seguents:



d) lim Ux e) lim L f) lim 1

7

X—»—=0 X—+mo X X—=—o X
1 1
pIm(7) 0 m 7 ) lim 7~
m Yx? o1 1

o) lim 4/ x p) lim — q lim —
X——0 X—+o x X——x x

u) lim [l) v) lim 4% w) lim 4%

X—»—w 3 X—>+m0 X—>—w

10.Troba els limits seguents:

2 2
: 1 : 1
a) lim > b) lim
X—=>+0 y — 3 =0 x — 3
.6 .6
&) lim - ) lim o>
x40 3y 4 2x — 1 =0 3x° +2x—1
) lim x-2x+3 ) lim x? - 2x+3
x> x3 —3x% 5 x>o x3 _3x% 5

11.Troba els limits segiients:

.2 2
&) lim ~ 1 ¢ lim =1
x—=+o Jx” x—=—o -
1 - ‘4 r 16
9) lim — h) lim
x>+ — x4 2x° =5 x>+ xy — 2
e 16
k) lim 41 * ) lim
x>t — xT 4+ 2x7 =5 x>o x —2

12.Determina el limit d’aquestes funcions:

x—+w g ¥ + 1
, 4 .
e) 11m(3 X ] f lim 2"
X—»+m 2 X—+m
’ 2 B
) lim (x+3)2x—3) ) pj 32
x—>»+o0 X
m) lim Jx?—3x-2 n) lim 36x—2
o o= 3x° —7x +1

13.Determina el limit d’aquestes funcions:



o) lim(x2—5x+6) d) li111(3—x+x2—x3)

X—toc X——00
L 2
o (3Y 2

9) 11111(—J h) lim 331

X—»—0 5 x—»+oo
k) lim 4/2x° +1 ) lim (— x* +8x% — x+8)

T—>—0 X—»+0
. 3x>—8x+16 5-2x+3x" —x°
i) lim 0) lim

xi® 35 o 2x® —5x—4

14.Calcula els limts seguents:

a) lim x™ p) lim 4x* ¢) lim 3
X—>+0 X—»—00 0t xﬂ
, 2 e i ax
lim| — h) lim 3 j) lim 3
x——0| ¥ X—+ao X—»—00

15.Calcula els limits seguents:

-2 5 4 )
d) lim{x} e) lim[x} f lim 2~ 3_3’" -1

x—0 5 x—0" 3 Y—3—mo X+ 3

) 1i 2| k) lim ——— )hm[ 2 + 5 }
J inJEo 5 X—3+a0 { X—3+am .1 +1 x+2
16.Resol els segtients limits:

C (4x?-1  6x o (x2+5 0 5% o (2x? 43 6x—x?
a) lim " b) lim T ¢) lim +
x>+ Sx x’ +1 x>4o| | —2x x°+12 x——m Sx 3x

17.Calcula els limits seguents:

. xP—x-2 . xP—x-2
a) lim— b) lim —
=2 2x° —3x—2 x=>-12x° —3x—2
3, 5,2 34552
6) lim x~ +5x + 6x 4) lim x~ +5x° + 6x

2
2 x0 4 x7 —8x—12 3 x’ +x° —8x—12



18.Calcula aquests limits:

2) limx‘—2x+1 b) limxd_2x+1
x—>2" x—3 x—>2F x—3
0 limxh—2x+1 d) me‘—2x+1
x—3" x—3 x—>3* x—3
) lim X3 f lim xS
. Y
1 (y 1) ot (x —1)
2 2
2 +x-6 " +x—6
9 lim -~ ) lim 5~
=2 x7 —x” —8x+12 o2yt —xT —8x+12

19.Calcula els limits seguents:

3 2
. v~ —1 . X+ x
a) lim—; 5 b) lim —; 5
=l x” +2x° —3x =0 x” —2x" 4+ X
2 4
) x° =9 ox =1
¢) lim—; d) lim —
=3 5x° —13x—6 ==l x~ +1
4 2 2
. X —3x . X" —5x+6
e) lim———— f) lim—
=0 x° +x =2 x" —4x+4

20.Calcula els limits seguents:

| X +27 | 2x* -2
a) im| —— b) lim
x—>-3 y2_0 =T x? —2x +1

| x*—4 x*+4 ? —
c) lim " d) lim 2 2
=2 x+1 x°—2x =1~ x? —2x+1




21.Calcula els limits laterals i el limit, quan existeixi, de les seguents funcions

en els punts que s’indiquen:

2x—2 81 x<3
a}f(-‘f)={ . en x=3

2x 51 3<=x

2 _ A
: 3x-—1 x<l
b) f(x)= 17+ 3x si x< en v =1

x+2 si 1<x

22.Donada la funcio:

3x—-1 51 x<0
flx)=4 0 si x=0
2¥+5 s x>0

Calcula:

a) lim f(x) p) lim f(x) ¢) im f(x) d) lim f(x)

x—2 x——3 x—0~ x—0*
Té alguna discontinuitat? Justifica la resposta.
23.Estudia la continuitat de les funcions seguents:
2 - i
rm+1 si x<2
-1 si x<2 .
a) f(x)=1 .= b) flx)=42x-1 si 2<x<4

x+2 st ox>=2

5 51 =4

24.Classifica raonadament les discontinuitats que presenta la funcié seguent:



y=F(x)

.

5
. oy .{:
x2-4 si x<2 =5 *t ¥=0
a) flx)=q x-2 si 2<x<4 b) glx)=4vx+1 si 0<x<3
X+2

26. Estudia la continuitat de les funcions:

, 3x-2 sl x<-1
x+1 s1 x<-1 5 ,
a) f(x): 5 . b) f(x)=4x"+4x—1 si —1<x<2
x*=3 s1 x>-1 ,
x+11 si x>2
4 ) i
a4 x<0 -2 si x<=2
c) f(x): x—1 s1 0<x<3 d) flx)=4-x"+4 si —2<x<2
! s1 x>3 2 si x>2
x—3

27.Determina el valor de “a” perqué aquesta funcio sigui continua en tot R

28.Determina el valor de b perque la seguient funcio sigui continua en tot el seu

domini:



29.Troba el valor de k pergue la seguent funcioé sigui continua en x = - 2

xF—4 .
f(‘-ﬂ) _ F 51 X #*=—2
k s1 x=-2

30.Calculam, n, p i q perqué la seglient funcioé sigui continua en tot R:

i s1 x<—-8
v
—2m+3 s1 —8=x<-4
flx)=1 . .
X—— 51 —4d<xy<«?2
n
| px s1 2<x

31.Calcula k, en cada cas, de manera que les seguents funcions siguin

continues en tot R:

1+‘x‘ si x<0
b fx)=< & si x=0

—x+1 s1i x>0

fx —3 1 x<4
a) f(x}={ B

—x*410x—13 si x=4

32.L’espai recorregut per un mobil en funcié del temps ve donat per la funcio

seguent:

3t s1 0<r<?2
elt)={ 3t+a si 2<t<5
— 2 +13t+b si S5<t

Determina els valors de a i b perqué la funcié sigui continuaent=2it=5

33.Un comerciant vol vendre un determinat producte, i per a aixo cobra 6 € per
cada unitat. No obstant aixo, si se I'encarreguen meés de 10 unitats,

disminueix el preu per unitat, de manera que per cada x unitats cobra:



6x st 0<x<10

C(x) =
®) V600 +ax? si x>10

a) Troba el valor de a de manera que el preu varii de forma continua al

variar el nombre d’unitats que es compren.

b) A quant tendeix el preu d’'una unitat quan es compren moltissimes

unitats

34.Dibuixa la grafica d’'una funci6é que s’ajusti a les condicions seglents:

e Continuaen B — {— 3.1, 5, 7} |
o lim f(x)=+o ]ﬂf(x):-@ F)=0
e Discontinuitat de salt finiten x =5 ide saltinfiniten x = 7

e f(-2)=0
35. Dibuixa la grafica d’'una funcié que s’ajusti a les condicions seguents:

e Dom f(x)={xeR/x=-4}
e f(-4)=2 7(0)=1 f(5)=0, fF(7)=-5

lim f(x)=-3 lim f(x)=0 lmf(x)=4 limf(x)=-1
i f(x) = +o0 10 f()=-2 Tim/(=0 T f(x)=—

x—5

36.Calcula els segtents limits a partir de la grafica de la funcio:

Y
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a) limf(x) b limf(x) ¢ limf(x) d Limf(x) e limf(x)

X—3+oo X—3—o0 x—3" x—3" x—0

37.Donada la seguent grafica, calcula els limits que s’indiquen:

¥

Q
[+

| | g

N \“'w\

| =[P

a) lim f(x) b) limf(x) o Lmf(x) @ limf(x) e limf(x)

X—>+oo X——oo x—2" x—2" x—0

38.La seguent grafica correspon a la funcié f(x), sobre ella calcula:

¥

1
>
[#a]

T —

V.
[ =g

g =
=

a) lim f(x) b) limf(x) ¢ limf(x) d limf(x) e limf(x)

X—34o0 X—>—00 x—3" x—3F x—0

39.Calcula els seguents limits:

2 3
3x~ +1 . 2-
1) lm 2 ~ 2) lim %
X —>too ?_X)J X—»—co x2—1
3
5) lm 1 6) lmm 3oxX
X —>eo (1_X)3 X——eo  x

-1
9) lim V4-x2 10) lim

Xx—0 x—32X-6




a1 x? +2x-3

13) lm ——

x—l 32_1
4

lim

17) -
X+ [ +x 2

40.Calcula els seguents limits:

o
X

3) lim -
X—3+4co 5+3x

7) lmm
x—0 g2 _x
11) lmm
x—lx2 4]
2
. 3Xx7 +3x
15) lmm
X—+tee < 1
. o x+1
19) lIim —
X ¥

41.Donades les funcions:

\H)

I)

/

N )

LSS I ¥V ]

14y lim [2x+3x%)
X—too

_x2

18) lim

=23 Jx?+5

3xX

4) lmm

) —— 5+ 3x

2

: X" +x-2

8) Im ———
X—=lx< —2x+1

-.J.T|

lim

12)
Xx——3X+3

2 )

. X "
lm | ——x ‘
X—+eo\ 2 J

16)

-

. 2x*-3x
20) lim —
Xt x4+

I11)

I 2 3

(3]

[
Ne o o

(]

(5]

a) Estudia la continuitat d’aquestes funcions

b) Troba la imatge de x = 1 per a cadascuna de les quatre funcions

42.Estudia la continuitat de les seguents funcions:



x—1 o
[ s1 x<4 b)i()

a) f(x):l ;}

[l
r—'—"——‘\
(%]
[’
|
—

—15 s1 x>4
43.Estudia la continuitat de les seguents funcions:

J"};2 s1 x<l1

¢) f(x)=
1

3x —1 .
s1 x>1
o

[1 s1 x=0
ll—x s1 x#0

44.Estudia la continuitat de les seguents funcions

46.Estudia la continuitat de les seguents funcions:
s1x<0

1

X
fx)={x*+x si0<x<l
)

51X >1

s1 x>1

X —2x s1 0<x<l1



: s1x<0
f(x) = “:2

- s1Xx >0

X+

b)

47.Troba el valor de k per a que la funcio f(x) sigui continuaen x =1

f(‘{)_[2x+l s1 x#1
I'_Ik st x=1

48.Troba el valor de m per a qué f(x) sigui continua en tot R

IBXJ +mx—1 six<|

f(x)=
LZX +3 s1X >1

49.Troba les asimptotes de les seglents funcions:

. | 2x
t(\) = 3 f{};) = 3
X+3 ,
f(x)= ER flx)=x" —x
c) X" —X—4 d)
50.Troba les asimptotes de les seguents funcions:
. — X0 +X |
f[:{]: - - f(X =
a) < b) X+3
. X X
t{x} - - }12 0
o) X+ 2 d)
51.Troba les asimptotes de les seglients funcions:
3 2 .
X —2x o 1-3x
flx)="—2 f(x)==
2x+1 b) ~«—X



c) X d) X

52.Troba les discontinuitats de les segients funcions i digues justificadament

de quin tipus son:

a) y
o 1 ] X
b) % !
ot
o 1 /
( s
53.Troba, observant la grafica de f(x) els limits seguents:
s \l/
|§ ;I \b
............. |"
a) lim f(x) b) lim f(x) c) lim f(x) d) fim f(x)
X—- H—ptm x—=—1" x—-17
e) lim f(x) f) lim f(x) g) lim f(x)
x—=T x=31" X—



54.Troba, observant la grafica de f(x) els limits seguents:

)

a) lim f(x) b) lim f(x) c) lim f(x)
X —3—x X—+m x—=-2"
e) lim f(x) f) lim f(x) q) lim f(x) d) fim_(x)
x—1 x—1t x—0
55.Representa en una Unica grafica una Unica funcié que cumpleixi:
a) lim f(x)=1(f(x)=1 si x —>-=) b) lim f(x)=—=
X——m X+
c) lim f(x)=+= d) lim f(x)=+=
X¥—=—-2" x—-27
56.Representa en una unica grafica una unica funcié que cumpleixi:
a) lim f(x)=0 (f(x)<0 si x——-x) b) lim f(x)=+=
X——® X—+m
c) lim f(x)=+= d) lim f(x)=-=
x—=3" x—=37
57.Representa en una unica grafica una unica funcio que cumpleixi:
a) lim f(x)=+= b) fim fx)=1 (f(x)<1 si x —+=)
X—3—® X —3+x
c) lim f(x)=+= d) lim f(x)=+=
x—=0" x—07
58.Representa en una unica grafica una unica funcié que cumpleixi:
a) lim f(x)=-= b) lim fix)=2 (f(x)>2 si x—+x)
X—=—x= X—+=
¢) lim f(x)=-—= d) fim f(x)=+=

X2~ x—=2"






